



# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## В КНИГУ ПОЧЕТА ЦК ВЛКСМ

Постановлением ЦК ВЛКСМ от 12 июля 1977 года комсомольская организация Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института занесена в Книгу почета ЦК ВЛКСМ за большую работу по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи, конкретный вклад в развитие сельскохозяйственного производства, активную политическую и культурно-просветительную работу.



## Гордись славными традициями своего института, студент

ИНТЕРЕСНОЙ, полнокровной жизнью, до краев наполненной добрыми делами и напряженной учебной, живет комсомольская организация нашего института, насчитывающая около 4 тысяч человек.

В преддверии больших праздников — 60-летия Советской власти и 200-летия Ставрополя комсомольца вуза стала на ударную предпринимательскую вахту. Это позволило значительно повысить общественно-политическую активность комсомольцев: почти каждый из них имеет постоянное поручение, многие активно участвуют в лекционной пропаганде. Всего за год прочитано около 4 тысяч лекций, почти 500 из них в институте. В 8 секциях школы молодого лектора участвуют 962 человека.

В дни третьего трудового семестра комсомольцы внесли свой вклад в претворение в жизнь заданий первого года X пятилетки. 700 студентов за месяц работы осенью 1976 г. в виносовхозе «Прасковейский» при задании 3.700 тонн винограда собрали около 6.000 тонн при ежедневном выполнении норм каждым студентом на 150 процентов.

Для уборки урожая прошлым летом было создано 18 механизированных отрядов, которые оказали существенную помощь хозяйствам края. Большой объем строительных работ выполнен 120 бойцами ССО.

В нынешнем году в институте организован массовый механизаторский всеобуч. Наш вуз стал инициатором этого патристического движения в крае. 750 студентов-механизаторов участвовали в сельхозработе.

В нашем вузе сложились традиции и в учебно-воспитательной работе. Это посвящение в студенты, ежегодный конкурс на лучшие группы и курсы факультетов, слеты отличников

учебы. Организаторы их — учебно-воспитательные комиссии института. У нас пять Ленинских стипендиатов, один стипендиат имени Калинина, 286 отличников, 902 человека участвуют только на «хорошо» и «отлично».

В 86 кружках научного студенческого общества и проектно-конструкторского бюро интересную творческую работу ведут сотни студентов.

Комсомольская организация института является базой по проведению Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Вся молодежь института участвует в проведении Ленинского зачета. Это помогает глубже изучать марксистско-ленинское наследие, материалы съездов и решений партии и правительства, повышать политическую активность, соединять изучение марксистско-ленинской теории с практическим участием в коммунистическом строительстве.

У нас проводится большая работа по военно-патристическому воспитанию студентов, опыт которой обобщен Ленинским РК ВЛКСМ г. Ставрополя в информационном письме об организации Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Комсомольцы проводят встречи с ветеранами комсомола, партии, войны, большой вклад внесли они в организацию музея боевой и трудовой славы института. Ежегодно организуются походы по местам боев 810 стрелкового полка на перевале Кавказа. Во время этих походов комсомольцы открыли и передали молодежи села Пису музей боевой славы, захоронили в братской могиле останки советских воинов на перевале Башта. На братской могиле сооружен памятник, создан и зеленый мемориальный островок

из елей и берез, установлены две мемориальные плиты на перевалах Адазпи и Санчаро. Кинофильм «Дорогами отцов», созданный нами во время этих походов, передан в Госфильмофонд документальных фильмов страны.

Во время зимних и летних каникул организуются поездки по городам-героям нашей страны. Комсомольцы проводят большую поисковую работу. Так работа студентов Т. Брусневой и С. Мадугина «Участие молодежи в разгроме немецко-фашистских войск на Северном Кавказе» заняла III место на республиканском конкурсе.

Комитет комсомола совместно с факультетом общественных профессий проводит большую культурно-массовую работу. Коллектив художественной самодеятельности института занял I место на городском и красном смотре, посвященных 60-летию Великого Октября и 200-летию города Ставрополя. Ежегодно ко Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне в институте проводится интригующий фестиваль. В этом году

## Знакомьтесь: новое пополнение

НАШ институт принял новое пополнение. Еще совсем недавно около приемной комиссии толпились абитуриенты со счастливыми и грустными лицами. И вот теперь самые достойные из них стали студентами сельскохозяйственного института. Как же складывалась ситуация к началу вступительных экзаменов. В институт было подано 2349 заявлений. Конкурс на факультеты сложился следующим образом: агрономический — 4,35, защиты растений — 3,67, зооинженерный — 3,87, ветеринарный — 2,48, механизация — 2,52, электрификации — 2,53, экономический — 4,70.

Но вот закончили работу предметные экзаменационные

комиссии, стали известны фамилии тех, кому в торжественной обстановке будут вручены студенческие билеты.

На факультете механизации это В. Добрыков, В. Гончарова — победители Всероссийского соревнования юных пахарей, на зооинженерном — В. Щелканов, кандидат в мастера спорта по дзю-до, на защите растений — Е. Коробейников, отлично окончивший техникум, В. Мирошникова — депутат райсовета, и многие другие.

Сотни членов ВЛКСМ пополняют комсомольскую организацию института, 22 члена КПСС станут активными помощниками преподавательского состава в воспитании студентов. А через некоторое время бывшие абитуриенты начнут свой трудовой семестр. Они будут работать в Прасковейском виносовхозе, в учхозе, на Буденновском мясокомбинате, на строительстве ветклиник и других объектах.

**А. ГАГЕЕВ,**  
ответственный секретарь  
приемной комиссии.



Наступила торжественная минута: первокурсникам вручают студенческие билеты и зачетные книжки.

Фото Л. Гуровой.

В редакцию пришло письмо

## Говорим спасибо

ДВЕНАДЦАТЬ студентов-пятикурсников факультета механизации Ставропольского сельскохозяйственного института принимали участие в жатве-77. Уборка закончена, подведены итоги. За ребят краснеть не пришлось — хорошо поработали.

Уже второй год студенты приезжают в наш колхоз на летних каникулах, чтобы помочь в уборке урожая. Живут они в благоустроенном помещении второго производственного участка.

Перед началом уборочной страды хозяйство получило новые комбайны «Нива». Студенты самостоятельно провели сборку четырех агрегатов, наладку машин.

Студенческий уборочный отряд с честью справился с намеченной задачей. У командира отряда Виталия Походченко наилучший результат намолота — 3161 центнер зерна нового урожая убрал его руками. Отлично потрудились В. Муравченко, В. Мизин, В. Мурьяев. С честью оправдали доверие односельчан колхозные стипендиаты Р. Гиринов и М. Ткалин.

С радостью будем ждать таких помощников и в будущем году.

**Н. СТРИЖЕУСОВ,**  
секретарь партийного комитета  
имени Тельмана  
Новоселицкого района.

**П. ЕВДОКИМОВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ института.



Рядом с подлинным солдатом революции Иваном Горначом, защищавшим народное дело, изображена его мать, Василиса Касьяновна Горнач. Эта старая

## Глазами очевидцев

СРЕДИ книг о Великом Октябре особое место принадлежит художественным произведениям, которые написаны участниками и очевидцами исторических событий. В них документальность и подлинность рассказа служат надежной основой для развертывания сюжета, обрисовки характеров, для передачи колорита эпохи. К таким книгам принадлежит привлекающая своей правдивостью трилогия Николая Чекменева «Семиречье».

Это большой роман, в трех томах которого отражены бурные события 1917 года и последующих лет гражданской войны. Действие романа происходит в Средней Азии, среди киргизских гор, в Чуйской долине. На страницах трилогии запечатлены дорожки нам образы Владимира Ильича Ленина, Михаила Васильевича Фрунзе.

Исторически достоверно показаны представители враждебного лагеря, атаманы Дутов и Анненков. В романе отражены действительные события, происходившие в Туркестане в годы становления Советской власти. Автор подробно и убедительно нарисовал истинное положение дел в то время. Перед читателем как живые встают настоящие, пламенные большевики Грибов, Логвиненко, Иванцын, показан внутренний духовный рост киргизского батрака Турсуна, ставшего впоследствии красным командиром.

женщина, не шадя своей жизни, помогает отряду «горных орлов», которым командует ее сын.

Непосредственное участие автора в гражданской войне и огромный собранный им документальный материал способствовали тому, что роману верится даже тогда, когда в нем рассказывается о такой необычной судьбе, как судьба Андрея Широкова. Среди большого количества сцен и эпизодов, составляющих живую ткань трилогии, можно выделить немало таких, где с особой наглядностью видно неразрывное единство значительных событий и столь же значительных чувств и мыслей героев.

Очень правдиво показаны автором в трилогии предатели: меньшевики, анархисты, позорная смерть атамана анархистов Калашинко в а, контрреволюционная деятельность английских агентов, точивших зубы на советскую Среднюю Азию. Уменье писателя проследить судьбы героев, в общем верное сочетание хроникального принципа с художественным повествованием, единство исторического факта и человеческого переживания, типичность сложных характеров — все это позволяет считать многолетнюю его работу лежащей в русле важнейших устремлений современной советской прозы.

Г. ИВАНЬКО,  
студент V курса мехфака.

## Героический земляк

«ПОВЕСТЬ о пламенном сердце» М. Павлова рассказывает о самоотверженной борьбе за Советскую власть на Северном Кавказе. То было незабываемое время, полное героики и напряженной борьбы молодой Советской республики против многочисленных врагов, белогвардейских полчищ.

Главный герой повести М. К. Павлова — первый председатель Пятигорского Совдепа Григорий Анджиевский, человек мужественный, смелый, стойкий большевик. Он с честью выходит из самых опасных ситуаций. Он был очень юн, а поэтому горяч и непримирим ко всему, что шло вразрез с его убеждениями, порой ошибочными. В 1918 году ему шел только 21 год.

И не находя правильных решений по узловым вопросам, Анджиевский едет в Москву к В. И. Ленину. Илич просто и открыто беседовал с молодым большевиком, разъяснил его ошибки, заблуждения, подсказал, как их исправить.

Книга написана живым языком, с привлечением подлинных архивных документов. Читая ее, сразу становишься как бы участником описываемых событий, веришь в подлинность фактов.

Т. СКРИПНЮК,  
младший научный сотрудник кафедры антропологии.



## Еще на одну ступеньку

УЧЕБНАЯ практика по специальности не менее важна, чем учебные занятия. Это мы поняли сразу же, как только началась практика по свиноводству. С большим вниманием прослушали мы лекцию по этой важной отрасли животноводства. Но ведь теория лучше всего усваивается на живом деле, а вот здесь-то и вышла заминка. Два часа просидели во дворе института в ожидании автобуса, в котором нас обещали повести на свиноферму, но так и не дождались.

Зато с занятиями по скотоводству нам повезло. Сначала занимались в аудиториях, потом на МТФ Холодногорска. Под руководством доцента В. В. Милошенко мы не только в лаборатории, но и на практике научились проводить полный анализ молока.

Предстоит еще познакомиться с птицеводством. Спасибо нашим преподавателям за то, что они помогли подняться нам еще на одну ступеньку познания будущей профессии.

В. ЕФРЕМЕНКО,  
А. ОБМАЧЕВСКИЙ,  
студенты II курса зооинженерного факультета.



## Я вспоминаю институт...

Я вспоминаю институт, И юность машет мне крылами, Как будто вновь меня зовут Друзья: «Пойдем, пойдем за нами»

Но далеко друзья мои, Они бываю здесь нечасто, А лет студенческих огни Сияют в душах ежечасно.

В круговороте прежних дней Мы все навряд ли замечали, Каким трудом учителей Мы ключ от жизни получали.

Теперь вдали, в края других, С улыбкой доброй вспоминаем, Как мы выросли возле них, Как нас хвалили и ругали.

Как будто вовсе не прошло Минувших лет широкой ленты: Все тот же май глядит в окно, А мы лишь абитуриенты.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,  
выпускница факультета защиты растений.

## Профессор Мещеряков

БОЛЕЕ двух десятков лет работает в институте замечательный педагог профессор Федор Александрович Мещеряков.

Первое наше знакомство состоялось в начале прошлого учебного года. В белом халате, колпаке, легкой стремительной походкой он вошел в аудиторию. Началась лекция. Даже наши всеядные озорники притихли. С большим увлечением рассказывал профессор о новом для нас предмете — хирургии.

ной, профилактической и научной работой, принимает много больных животных с хирургическими заболеваниями.

Большое внимание уделяется внедрению технических средств обучения. Постоянно действуют 9 электрических контрольно-обучающих стендов, которые пользуются большой популярностью среди студентов. Разработаны и собраны 4 контрольно-обучающие машины, созданы учебные кинофильмы.



НА СНИМКЕ: профессор Ф. А. МЕЩЕРЯКОВ (в центре).

Сами лекции построены у него овеобразно. Приходится внимательно слушать, записывать и в то же время мыслить, потому что в процессе лекций профессор задает вопросы, и сразу 150 человек одновременно отвечают карточкой «да» — «нет».

Хочется поподробнее рассказать об этом человеке. Федор Александрович закончил институт с отличием и, поработав на производстве, поступил в аспирантуру. Сейчас он доктор ветеринарных наук, автор пособия по программному обучению студентов физиологии сельскохозяйственных животных, соавтор учебника. В настоящее время он заведует кафедрой общей, частной и оперативной хирургии.

Кафедра занимается лечеб-

Научные достижения кафедры внедряются в производство.

Коллектив этой кафедры дружный, сплоченный, заинтересованный в успехе общего дела. Несколько лет подряд кафедра занимает I место по рационализации и изобретательству. Сам Федор Александрович возглавляет работу в институте по разработке и внедрению технических средств и программизированного обучения, является председателем НТО.

Активная жизненная позиция, глубокие профессиональные и технические знания, интерес к науке, стремление передать знания молодежи — вот что отличает профессора Ф. А. Мещерякова.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,  
студентка IV курса ветфака.

## СПОРТ Массовые соревнования по футболу

В ЧЕСТЬ дня физкультурника в учебно-опытном хозяйстве института были проведены массовые соревнования по футболу. В них приняли участие команды факультетов ветеринарного, механизации, электрификации и зооинженерного.

Спортивный азарт привел на футбольное поле не только «мастеров» кожаного мяча, но и многочисленных болельщиков, которые энергичными выкриками помогали «своим». Судьи были строги и объективны.

Первая встреча зоофак — мехфак закончилась со счетом 2:0, электрофак — ветфак 0:0 в основное время, но по пенальти победу одержала команда электрофака. В финале встретились команды зоофака и электрофака. Имея явное преимущество и много голевых моментов, зооинженеры так и не смогли «распечатать» ворота соперников. Как говорится, футбольная фортуна улыбнулась команде электрофака, которые забили один гол еще в начале матча. Соревнования проводились под руководством преподавателя кафедры физвоспитания Ю. И. Смирнова.

А. САРИЕВ,  
член бюро ВЛКСМ зооинженерного факультета, студент II курса.



## На фото-конкурс газет



НА УЛИЦЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Фото А. Щеголькова, студента IV курса факультета механизации.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.